

我市获山西省双拥模范城“九连冠”

本报讯(记者 郝晓炜)5月22日,山西省双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会在太原召开,我市获山西省双拥模范城“九连冠”。古交市、清徐县、阳曲县、娄烦县荣获山西省双拥模范城(县)称号,太原警备区政治工作处、太原市育才幼儿

园等9家单位荣获山西省双拥模范单位称号,太原市教育局副局长苏建伟、联勤保障部队第985医院政治工作处副主任孙文轩等10名个人荣获山西省双拥模范个人称号。

近年来,我市强化双拥举措,狠抓工作落实,军地合力,军民同

心,推动新时代双拥工作不断开创新局面。坚持把双拥工作作为“一把手”工程,建立“退役军人服务中心(站)+双拥驿站”工作机制,探索“社会力量+”服务模式,构建起“党政军主导、军警民共建、全社会参与”的工作格局。倾力解决官兵后顾之忧,全面落实

优抚政策,妥善安置退役军人、随军家属,帮助军人子女入园入学。全力保障部队急需,支持国防军队建设。实施传承红色基因培根铸魂工程,推动退役军人深度参与校园国防教育。与海军太原舰开展城舰共建,组织“送书上舰”“送学上舰、智力拥军”活动。

巩固提升“113”双拥主题宣传品牌效应,建成72处宣传阵地,推动双拥文化时时可感、人人可及。驻并部队官兵情系第二故乡、心系百姓冷暖,自觉融入太原,主动投身发展,在脱贫攻坚、乡村振兴、文明创建等工作中倾力支持、积极奉献。

5A级景区品牌传播力百强榜单发布

我省6家景区入选 上榜数量全国第五

本报讯(记者 贾尚志)5月23日消息,迈点研究院“2023年4月5A级景区品牌传播力100强榜单”发布,我省的平遥古城、云冈石窟、皇城相府、壶口瀑布、云丘山、大槐树寻根祭祖园6家景区上榜。山西5A级景区上榜数量在全国排名第五。

4月以来,文旅行业保持火热势头,景区“人从众”盛况回归,带动消费市场“热火朝天”。旅游市场中,各类热点层出不穷,“门票减免”等关键词成为热搜,凸显季节特色的踏青、露营、游山玩水等旅游活动呈倍数级增长。5A级景区百强榜单中,人文景观类、自然景观类稳居冠

亚军,分别上榜52个和38个,综合吸引类和现代娱乐类共占10席。我省上榜的6家景区中,平遥古城位列第10位,云冈石窟位列第14位,皇城相府生态文化旅游区位列第17位,壶口瀑布位列第19位,云丘山位列第67位,大槐树寻根祭祖园位列第96位。其中,云丘山、大槐树寻根祭祖园为新晋百强5A级景区。

5A级景区品牌传播力100强榜单数据来源于迈点品牌指数,主要从搜索指数、点评指数、运营指数、媒体指数4个维度分析品牌在互联网和移动互联网的影响力。



5月23日,省委机关幼儿园开展了“花漾童趣节 噗乐翻天”的欢乐周活动。童年时光机、跳蚤市场、涂鸦、户外野营等活动,让孩子们提前感受儿童节的欢乐。 王韵菲 摄



“妞妞,加油,快点跑!”在家长的鼓励下,孩子们你追我赶,奋力向终点奔去。5月23日万柏林区消息,南寒街道西矿街南社区联合辖区幼儿园开展了“迷你马拉松”活动,以亲子互动结队参与的方式,在森林公园内完成全程2.5公里的比赛。社区希望用这种方式,让参与的父母与孩子感受到运动的快乐,也拉近了亲子关系。 李涛 张星 摄

打完一场球 “闹别扭”的邻居和好了

文娱活动多 邻里更友好

本报讯(记者 李涛 通讯员 李宇)“谢谢!要不是这个机会,我俩心里这疙瘩不知道啥时候才能解开。”楼上楼下的两位邻居,产生了矛盾,网格员多次调解却收效甚微。凑巧,社区要举办一场乒乓球赛,特意把两个人安排到了同一组“切磋”。几个回合下来,双方有了交流,隔阂也渐渐消除,和好如初。5月23日万柏林区消息,蓝山社区巧妙借助多样化的文娱活动,来增进邻里感情,收到了不错的效果。

因为一件琐事,住在万科蓝山小区的刘先生和楼上的邻居闹了别扭,见了面如同陌生人。网格员胡晓娜得知后,专门调解了几次,可情况依旧。最近,社区组织了一场乒乓球赛,希望居民踊跃参加,刘先生和邻居都报了名。

在分组时,网格员有意安排

两个人在同一组比赛,想借此创造交流的机会。起初,双方打球像“斗气”,一看就不在状态。逐渐地,二人越打越好。挥动球拍,乒乓球来回跳动。由于水平差不多,两个人打得很激烈,都感觉很过瘾。“好球!”见对方打出一记好球,刘先生不禁为之叫好。“漂亮!”同样,邻居也夸赞刘先生的发球很棒。几个回合下来,两个人忘记了那点不愉快,又有说有笑了。

这边,刘先生和邻居的矛盾消除了。那边,居民赵女士认识了新朋友。社区的工作人员很高兴,觉得“这场比赛收获大”!其实,街坊邻居抬头不见低头见,难免有纠纷。该社区经常举办类似的文娱活动,就是希望给居民们创造一个交流的机会。沟通多了,邻里矛盾就少了,大家住同一个小区里也更舒心。

趣味小实验 科技大梦想

本报讯(记者 郭蓉)“串联电路一般是把二个或者是二个以上的用电器按照先后顺序依次连接到电路中。”全国科技活动周期间,在杏花岭区桃园区域党群服务中心的科普实验室,杏花岭区科协携手杏花岭区外国语小学,共同开展“少年科技研学实践行动”,学生们通过趣味小实验感受科学魅力。

一走进科普实验室,学生们就看到众多实验器材与科

普教具,大家很是兴奋,眼神中充满期待。在科普志愿者的带领下,学生们分组操作小实验,利用科学实践工具套装,将科学课中所学的电学知识应用其中,组装电路使灯泡发光,或是研究串联电路的连接方法让电铃发出声音……同学们一个个奇思妙想,通过自己动手变为一件件实验成品,让书本上的知识变得更加生动具体。

桃园区域党群服务中心

有关负责人表示,科普课程丰富了青少年的社区文化生活,传播了科学思想和科学方法,让辖区青少年在“玩”中动手动脑,体验科学的奥秘,操作过程中同学们不仅收获了丰富的科学知识,更在潜移默化中激发对科学研究领域的探索与热情。该中心将持续开展形式多样的科普活动,激发辖区青少年科技创新兴趣,提升青少年创新思维和动手能力。

从动工到修好仅用了5天

小区路面破损 社区物业马上修

本报讯(记者 李涛 通讯员 何艳兵)小区里,有一段道路的路面出现了坑洼破损,居民希望修一下。接到居民反映后,社区联合物业,仅用5天就重新铺设了路面。5月23日万柏林区消息,这是发生在龙凤苑小区的一件事,建机巷社区“立马办”的高效处理,赢得了不少居民的称赞。

此前,有居民找到网格员

王学敏,说小区地下车库到大门口的一段道路,路面破损且多处凹陷,不仅影响美观,而且存在安全隐患,常有老人或孩子在这里绊倒。网格员第一时间将情况汇报给社区。

社区工作人员到现场查看后,协调物业对路面进行维修。而且,要趁着这个机会,把水泥路换成沥青路,这样也更耐用。5月18日,小区路面

修复施工开始,工人利用铲地机将破损路面的表层铲掉,再用沥青重新敷设。为了尽量减少对居民出入的影响,施工环节很紧凑,于22日全部完成。

“这么快就修缮一新,下雨天也不会一步一个水坑把鞋弄湿了,太好了!”居民发现路修好了,拍照发到网格群,给社区、物业点赞。

社区建起“微党校” 老党员讲课“接地气”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 程煜)从身边事讲起,激发大家凝心聚力听党的话,共建和谐社区。5月22日,桥东街道桥东北社区建起“微党校”。每月邀请一位老党员上台,讲身边故事、忆入党初心。当天,七旬老党员刘福蝉担任首位“讲师”,围绕“四个自信”开讲。

“各位同志、各位邻居,今天我们主要学习‘四个自信’。想问问大家,‘四个自信’的具

体内容是什么呢?”当天上午,已经有50多年党龄的七旬老党员刘福蝉,围绕“四个自信”开讲了。他是一位退休老干部,一直坚持学习,政治理论水平较高。老人结合小区党建,就增强小区群众“四个自信”开展全面剖析,并组织参会党员深入讨论。“作为党员,咱们要增强‘四个意识’,坚定‘四个自信’,做到‘两个维护’。即便退休了,也要坚持学习,及时武装

头脑,不辜负群众对党员的信任与期望,让咱的小区更加和谐!”他深入浅出的首堂“微党校”,收到积极反响。

社区党委书记介绍,该社区共有5个党支部,退休老党员综合素质较高。为了在各小区打造好党员活动阵地,社区建起“微党校”,每个月邀请一位老党员上台担任“讲师”,共同发挥好党员的先锋模范作用,提升为居民服务能力。